

快播涉嫌传播淫秽物品牟利案开庭 快播公司及王欣等被告当庭认罪

据新华社北京9月9日电 (记者熊琳)9日上午,北京市海淀区人民法院依法继续开庭审理快播公司及王欣等人传播淫秽物品牟利案。被告单位快播公司及被告人王欣、张克东、牛文举等均当庭认罪。庭审持续近4个小时,法庭将择日宣判。

据北京市海淀区人民检察院指控,2013年11月18日,北京市海淀区文化委员会从位于海淀区的北京网联光通技术有限公司查获快播公司服务器4台。后北京市公安局从三台里提取了29841个视频文件进行鉴定,认定其中属于淫秽视频的文件为21251个。

公诉机关指出,快播公司盈利主要依靠广告费、游戏分成、会员费和电子硬件等来源,其中,广告费和会员费收入来自快播事业部,均与快播播放器的使用有关。快播事业部的营业收入逐年增长,2013年,已突破1.4亿元。其中,资讯快播和第三方

软件捆绑收入占比分别达到49.25%和27.59%。

公诉机关指出,此次庭审前,快播公司及被告人王欣、张克东、牛文举已经认识到自己犯罪行为的性质,明确表示认罪、悔罪,并提交了认罪悔过书。被告人吴铭对快播公司犯

罪事实不持异议,但对自己的行为性质有一定辩解。

庭审现场,公诉人指出,依法惩治网络传播淫秽物品行为事关网络安全空间依法治理、网络社会健康发展、社会良好风气的形成以及青少年的健康成长。

HK 新华调查

9日9时35分,备受关注的快播公司、王欣等涉嫌传播淫秽物品牟利罪在北京市海淀区人民法院一审开庭。这是继2016年1月7日、8日本案首次开庭后的第二次公开审理。

本案中的关键证据——快播被封存的4台服务器是否被“污染”?王欣等人对快播涉嫌传播淫秽物品的行为是否存在主观故意?对被告快播公司及王欣等人应如何量刑?此次庭审围绕以上几个焦点问题展开。

关键证据

1 被封存的4台服务器是否被“污染”?

据北京市海淀区人民检察院指控,2013年11月18日,北京市海淀区文化委员会从位于海淀区的北京网联光通技术有限公司查获快播公司服务器4台。后北京市公安局从三台里提取了29841个视频文件进行鉴定,认定其中属于淫秽视频的文件为21251个。

首次开庭中,王欣等人提出,4台服务器的查封、保管程序存在重大瑕疵,原始数据有可能被破坏,对鉴定检材的真实性存疑。庭审结束后,法庭委托国家信息中心电子数据司法鉴定中心对4台服务器及存储内容进行检验。

在此次的庭审现场,国家信息中心电子数据司法鉴定中心副主任王笑强作为鉴定人出庭。他表示,此次鉴定的主要内容包括通过对系统日志远程登录的IP(互联网地址)检验,确认了哪些IP对这4台服务器进行过登录。同时,通过4台服务器现存的qdata(一类文件的后缀,相当于word文档的后缀doc)文件属性和系统日志等进行技术分析,没有发现在2013年11月18日后有从外部拷入或修改的痕迹。

2 王欣等人对快播涉嫌传播淫秽物品是否存在主观故意?

首次开庭中,王欣等4名被告均表示,对“快播中的黄色内容并没有听之任之”。

针对这一辩解,此次开庭中,公诉人当庭出示了深圳南山区广电局于2013年8月5日对快播公司调查时的执法视频截图。

公诉人指出,快播公司及王欣等人作为平台的控制和管理者,对快播中海量淫秽视频的存在完全知道并有足够的专业能力管控,其本应通过技术手段严加屏蔽和监管。然而,即便在快播公司因没有落实信息管理制度、存在大量淫秽视频而两次被行政处罚后,其仍不履行监管责任。

“快播播放器被人传播淫秽视频是不争的事实。”对于公诉机关的指控,王欣等被告人当庭表示,出现这些问题后,公司及管理层没有采取有效的监管手段,他本人也没有带领公司进行及时的业务转型。

公诉人指出,基于牟利目的,为了提高用户体验,快播公司还在全国各地架设上千台缓存服务器提供视频下载流量补充服务,对淫秽视频传播起到推波助澜的作用。

“我们公司收入是基于用户的使用量。有大量淫秽视频的存在,必然增加公司的用户使用量,也必然导致公司收入提高。”庭审现场,被告人张克东说。

庭审直击

3 技术运用 必须以遵守法律为前提

“技术本身当然无罪,但是如果使用技术的人用以危害社会,那就是违法犯罪。”公诉人说。

“在社会责任和公司利益面前,我更多地选择了公司利益。”庭审现场,王欣表示,之前没有认罪,是因为在主观上并没有违法犯罪。但第一次庭审结束后,经过长时间的思考和对社会反映的了解,他逐渐意识到,先前的想法存在片面性。

“淫秽内容在互联网上传播对他人造成的伤害,特别是青少年,是失职也是违法犯罪。”王欣表示。

公诉机关指出,此次庭审前,快播公司及被告人王欣、张克东、牛文举已经认识到自己犯罪行为的性质,明确表示认罪、悔罪,并提交了认罪悔过书。被告人吴铭对快播公司犯罪事实不持异议,但对自己的行为性质有一定辩解。

公诉人表示:“被告单位快播公司及王欣等4名被告构成非法传播淫秽物品牟利罪确定无疑。但结合本案的实际情况,考虑到被告人的认罪、悔罪态度,本着宽严相济的刑事政策,公诉人建议法庭可以对快播公司及四名被告人酌情从宽处罚。”

“网络空间不是法外之地,法律底线不容逾越。”最后,公诉人指出。

(据新华社北京9月9日电)

山东广东等地三起学生遭电信网络诈骗案告破

28名犯罪嫌疑人落网

据新华社北京9月9日电 记者9日从公安部获悉,近日山东、广东等地连续发生3起学生遭电信网络诈骗案件,导致受害人猝死或自杀。目前,3起案件全部告破,28名犯罪嫌疑人落网,案件正在进一步侦办中。

据介绍,8月19日,山东省临沂市高考录取新生徐玉玉被不法分子冒充教育、财政部门工作人员诈骗9900元。案发后公安机关查明,犯罪嫌疑人杜某利用技术手段攻击“山东省2016高考网上报名信息系统”并在网站植入木马病毒,获取网站后台登录权限,盗取包括徐玉玉在内的大量考生报名信息。

7月初,犯罪嫌疑人陈某在江西省九江市租住房屋设立诈骗窝点,通过QQ搜索“高考数据群”“学生资料数据”等聊天群,在群内发布个人信息购买需求后,从杜某手中以每条0.5元的价格购买1800条今年高中毕业生资料。同时,陈某雇佣郑某、黄某等人冒充教育、财政局工作人员拨打受害人电话,以发放助学金名义对高考录取学生实施诈骗。诈骗得逞后,陈某即操控在福建泉州的犯罪嫌疑人郑某组织熊某、陈某等人在泉州市一银行ATM机上取走赃款。

另有犯罪嫌疑人彭某通过网络多次向陈某某犯罪团伙售卖非实名手机卡,供犯罪团伙作案使用。目前,以上3名犯罪嫌疑人均已被抓获。

8月12日,山东理工大学学生宋振宁被不法分子以银行卡扣缴年费、身份被冒用等虚假理由骗走1996元。案发后,公安机关查明,该团伙主犯上官某指使李某、刘某、李某某等人利用“伪基站”发送诈骗短信,在受害人收到短信后打电话联系时,以各种借口诱骗受害人向指定账户转账。目前,上述4人和其他涉案的10名犯罪嫌疑人均已被抓获。

7月19日,广东省惠来县高考录取新生蔡淑妍接到不法分子假冒“奔跑吧,兄弟”栏目组发出的虚假中奖短信,蔡淑妍回拨短信中的电话号码,被犯罪嫌疑人诱骗点击登录钓鱼网站,并填入相关个人信息。随后,犯罪嫌疑人又以缴纳“保证金”“个人所得税”等理由诱骗受害人向犯罪嫌疑人提供的账户汇款,分三次共汇入9800元。

公安机关查明,犯罪嫌疑人陈某组织林某、熊某在海南海口设立短信群发和钓鱼网站窝点,指使高某、范某在海南儋州设立话务诈骗窝点。

公安机关进一步查明,陈某团伙用于诈骗取款的银行卡由陈某某提供。目前,以上6名犯罪嫌疑人均已被抓获。

主编:林容宇 美编:石梁均

专题

优师优生优理念

海南华侨中学厚积薄发再创全省中考第一



海南华侨中学初中部。 图片由该校提供

清晨,温暖的阳光轻柔地抚摸着这片梦想的校园,重新赋予它勃勃生机。花儿静静地开放,叽叽喳喳的鸟叫声似乎也在倾诉着内心的喜悦,不远处,阵阵读书声、欢笑声还在校园里回荡。这是众多海南学子梦想的殿堂,她的名字叫海南华侨中学。

在2016年中考,海南华侨中学厚积薄发,再创佳绩,教学质量高位攀升,创下了近十年来的最好成绩。其中,中考700分以上人数466人,占全省700分以上人数近十分之一,总分A率高达66.49%,总平均分673.4分,所有评价指标均为全省所有初中的第一位!

海南华侨中学始终坚持创新思路,让教育充满阳光,让师生共同成长,实现学生素养和教学质量的高速发展,成为海口乃至海南基础教育中的一张响亮名片。

优质的教育离不开优质的管理。在海南华侨中学党委副书记、副校长陈阳看来,源动力乃学校发展之根本。“要办一所好学校,首先要树立老师的荣誉感和一种敢为人先的精神。只有敢想第一,才能做到第一。”没有目标的行动都是盲目的,“第一”目标,让侨中人的前进更加清晰有力,也更加让人充满期待。

“想要获得第一,首先得为自己设置明确的可行性目标。”多年来,作为侨中初中部主要负责人的陈阳都推行目标管理的教育理念,这个目标甚至会精确到各个科目A率、优秀率以及合格率精准数值。在外人看来,这或许只是个简单的数字,但事实上,它的设置相当的严谨、讲究,“我们的目标设置最讲究合理性,如果目标设得太高,大家就容易失去

积极性,如果目标设得太低,又会失去设置的意义。”

有时候,方向比努力更重要。可以说,这个最终设置的目标就是侨中教研组集体研究的智慧和精华,“从学生入校摸底考试开始,我们就对学生有了一个初步的预判,并制定目标。随后的三年里,我们还会再根据每学年的考试情况、教学情况,将目标稳步推进。”陈阳说,正是这样一个个不断突破自我的目标,给予了侨中人追求卓越、永不停歇的动力。

目标管理的方法不仅存在于一个年级。在侨中初中部,每个学科、每个班级、每位教师,甚至是每位学生,都有相应的目标。这样的目标让老师和学生及时地了解自己所处的位置,做到不盲目、有针对性地复习,这种行之有效的方法也获得了老师的交口称赞,“刚开始,我也觉得目标很难达到,但因为有了它,我知道该带领学生往哪儿走,如何前进,差距还有多大。从这次成绩来看,这个方

法确实很奏效。”语文老师黄和高兴地说道。

通过这个方法,今年中考,海南华侨中学实现7科A率位居海口全市第一,其中有6科成绩的A率超过60%。

教学水平提高 源于学校重视

有了具体可行的目标,还得看平时的具体执行。优质的教学从哪儿来?时任初三年级组长陈文透露,这和自身教学水平的不断提高密不可分。

众所周知,这所办学已达78年的名校依旧十分重视教师业务水平的提升,甚至愿意在这方面不惜重本,“我们时常会给予老师们外出学习的机会,包括校长在内的领导层对此都是非常支持的。仅上一学年,我们就已经派老师去过北京、上海、陕西、河南、湖北、重庆等地的名校,最长的培训甚至长达半年,老师们

的收获也很丰富。”海南华侨中学初中部办公室主任方孟说。

外出交流学习如火如荼地开展,学校内良好的互帮互学机制也早已形成。

侨中历来还有师徒结对的传统,方孟介绍,这种结对可以是在新班主任和老班主任之间,也可以是同一学科里不同经验程度的老师之间,通过这样的传帮带,

侨中优秀的管理经验和教学经验得以代代传承,侨中人刻进骨子里的那股无私、敬业与奉献精神也得到了层层传递。

除了重视教师水平的提升,在教研方法上,侨中极力推广的“数据分析法”也对教学管理帮助很大。“这个方法主要就是利用一个网上评卷系统,细致地分析到每个班级每道题的平均分。这个数据能让老师们了解自己班级的弱势和优势,了解到哪些知识点还未掌握,哪些知识点还未掌握,从而有针对性的补足短板。”海南华侨中学校长汪娟充满信心地说。

优异成绩 源自不计回报地付出

高水平的成绩让人惊艳,但这背后的艰苦付出却那么容易被人忽略。每一份成绩的获得都是那么的来之不易,回忆一年的教学,时任年级组长陈文掰了掰自己的手指头,想了半晌才开了口,“我数了数,我们这届19个班,似乎大部分班主任的孩子都才五六岁。为了带好学生不得不忽略自己孩子的老师更是数不胜数,大家都是默默地在付出,从不计回报。”

指着坐在不远处的数学老师李毅,陈文惋惜地说:“他才当爸爸几个月,可为了带好毕业班,孩子都没照顾过几回。而坐在我身旁的黄和,在备考时连续几个月低烧也坚持奋斗在岗位上,大家心疼他都希望他休息,他真的太‘倔’了。”除此之外,作为班主任的张丽萍还主动策划,两次带领班集体去尝美食、看电影,并组织多堂趣味横生的周会课堂,帮助学生舒缓紧张情绪。

这样的案例还有很多,只是侨中人习惯了默默去做,从不轻易诉说和抱怨。在大家的心里,这点付出似乎已经不值得计较。如果不是身旁的老师提醒,大家不会知道一直在夸奖别人的陈文背后付出的努力,同事们都说,即使她家离学校仅有几百米,但她中午从不回家休息,晚上也是七八点才回去,这么做只是为了更便捷地管理校务。

一系列先进的管理理念,带出了一个好学校。一个个优秀刻苦的老师,带出了一批好学生。正是因为有这样一批优秀的管理者和执教者,海南华侨中学才带出了如此优秀的学生。“下一步,海南华侨中学将以本届成绩为突破目标,朝着高质量、高效益、有特色、有内涵的优质名校大步挺进。”陈阳自信地说。

(媛媛)